

**ДЕДКОВ АЛЕКСЕЙ
ПЕТРОВИЧ**

01.04.1924 — 29.11.2007

НАЧАЛО ЖИЗНИ И УЧАСТИЕ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

- Алексей Петрович родился 1 апреля 1924 г. в городе Дятьково Брянской области.
- В июне г. вместе с родителями он был эвакуирован в г. Сызрань Куйбышевской области, откуда в августе 1942 г. он был призван в Советскую Армию.
- лейтенант артиллерии А. П. Дедков проделал боевой путь от Харькова до Праги в качестве командира взвода управления батареи, а затем начальника разведки дивизиона 964 артполка 409 стрелковой дивизии, прошел по Украине, Молдавии, Румынии, Венгрии, Словакии, Австрии и Чехии.
- Награждён четырьмя орденами и двенадцатью медалями, в том числе орденами Отечественной войны II степени, Красной Звезды.

ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ВОЙНЫ

После окончания войны и демобилизации, сдав экстерном экзамены за первый курс, Алексей Петрович в 1947 г. был принят на второй курс географического факультета Казанского университета

Вся его дальнейшая судьба была неразрывно связана с кафедрой физической географии (в последующем физической географии и геоэкологии) Казанского университета. В 1951 г. А. П. Дедков с отличием оканчивает географический факультет Казанского университета по специальности «геоморфология»

(Геоморфология — наука о рельефе, его внешнем облике, происхождении, истории развития, современной динамике и закономерностях географического

НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

- С 1951 по 1955 гг. Алексей Петрович работает ассистентом кафедры физической географии Казанского университета.
- В 1955 г. Алексей Петрович защищает кандидатскую диссертацию, а в 1958 г. ему присвоено ученое звание доцента. В 1960 г. он принимает участие в экспедиции в Северный Ледовитый и Атлантический океаны.
- В середине 60 – х годов он читает лекции в университетах Лейпцига и Берлина. Трижды (с 1963—1965, 1968—1973, 1979—1983 гг.) Алексей Петрович занимает должность декана географического факультета Казанского университета.
- В 1967 г. Алексей Петрович успешно защищает докторскую диссертацию

В ПЕРИОД С 1983 ПО 1986 ГГ. АЛЕКСЕЙ ПЕТРОВИЧ ЯВЛЯЕТСЯ СОВЕТНИКОМ РЕКТОРА КАБУЛЬСКОГО УНИВЕРСИТЕТА (АФГАНИСТАН). В ТЕЧЕНИЕ ТРЕХ ЛЕТ А. П. ДЕДКОВ ЧИТАЕТ ЛЕКЦИИ В КАБУЛЬСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ И ПРОВОДИТ РАБОТЫ ПО ГЕОМОРФОЛОГИИ АФГАНИСТАНА. ЗА НАУЧНУЮ И ОБЩЕСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В АФГАНИСТАНЕ АЛЕКСЕЙ ПЕТРОВИЧ НАГРАЖДЁН АФГАНСКИМ ОРДЕНОМ СЛАВЫ.

- В 1984 г. А. П. Дедковым совместно с В. И. Мозжериным опубликована монография «Эрозия и сток наносов на Земле», принесшая авторам международную известность
- 1995 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации»; в том же году А. П. Дедков избран почетным членом Русского географического общества, в 1996 г. — почетным академиком Академии проблем водохозяйственных наук, в 2004 г. — Заслуженным профессором Казанского университета. В 2005 г. ему присуждена Государственная премия РТ.

Алексей Петрович Дедков скончался 29 ноября 2007 г. и похоронен на Арском кладбище в Казани.